

点赞！见义勇为的官兵

本报记者 王香香 通讯员 张金贵 吴成森 谢晓飞

“快，救人！”近日，探亲回家的西藏拉萨警备区某部军士刘金泽与王育开车路过河南开封眼病医院附近时，突然看到正在疾驰的两辆摩托车在前方红绿灯处重重地撞到了一起。

时值凌晨，路上车辆行人并不多，刘金泽深踩油门赶到车祸现场，地上到处散落着撞碎的摩托车零件，其中一辆摩托车已严重变形，后轮已脱离车体，前车驾驶员脸上血迹斑斑，正试图从地上爬起来，后车驾驶员下半身被摩托车压住，动弹不得。

见此情形，两人立即下车，将压在后车驾驶员身上的摩托车抬开，刘金泽利用部队所学救护知识迅速检查伤情，前车驾驶员腿部受伤较重，已不能自主行走；后车驾驶员下体正在出血，意识不太清醒，伤势较重。王育则迅速从车内取出安全警示牌放在事故车辆后方，拨打120急救电话并报警。

在等待救援过程中，两人了解到伤者年龄在十八、十九岁，因为害怕父母知道他们出了交通事故受到责罚，并且身处外地，有些惊慌失措。刘金泽、王育边为他们擦拭血迹，边耐心安抚他们的情绪。待救护车赶到后，刘金泽与急救人员一同把伤者护送至医院，王育则留在事故现场配合交警取证完毕，又赶往医院。

赶往医院后，由于身边没有家属，后车驾驶员下体流血不止，出现头晕目眩恶心等症状，急需进行手术，刘金泽主动为其垫付医药费，前车驾驶员不能自主行走，刘金泽背着他楼上楼下进行了各项检查。直到凌晨3点，他们家人赶到医院后，两人才默默离开。

因送医及时，经过急救手术，两名小伙子最终脱离生命危险。一名医护人员告诉家属，如果不是两位兵哥哥及时拨打120救助，争取到了最佳手术时间，恐怕小伙子就永远失去生育能力了。

住院治疗期间，伤者家属胡先生通过交警得知，救助儿子的是两位现役军人，痊愈出院后，他们在当地人民武装的帮助下终于见到了刘金泽的父亲，亲手送上感谢信和锦旗表示感谢，并希望能转送到刘金泽、王育两位军人手中，感谢他们对儿子的救助。

危难时刻挺身而出，救人义举并非偶然。据了解，刘金泽、王育均系西藏拉萨警备区某部军士，2020年9月在填报入伍志愿时，两人主动要求到边疆艰苦地区服役，新兵连结束后两人被分配到同一个连队，因工作表现突出，两人于2022年9月双双转为军士。入伍4年多时间，他们携手共进，把工作当事业、视岗位为责任，出色完成上级赋予的多项训练保障任务，受到全连官兵一致好评。

刘金泽、王育所在连队政治指导员李正义说：“该两名同志在连队工作期间态度端正，积极主动，踏实肯干，不仅军事本领过硬，还是各个岗位的先锋能手，在基层官兵心中的评价很高。”

见义勇为好榜样，危难时刻勇担当，战友们纷纷为刘金泽、王育的义举点赞。“当时情况紧急，心里只有一个念头，救人要紧！”谈及救人的经历时，刘金泽、王育二人坚定地说：“在人民群众遇到危险的时候，挺身而出，是刻在军人骨子里的本能。”



①图为伤者家属送锦旗。

本报记者 王香香 通讯员 张金贵 吴成森 谢晓飞 摄

②图为刘金泽(左一)刺杀训练现场。

本报记者 王香香 通讯员 张金贵 吴成森 谢晓飞 摄

③图为刘金泽背着伤者到医院进行救治。

本报记者 王香香 通讯员 张金贵 吴成森 谢晓飞 摄

④图为王育刺杀训练现场。

本报记者 王香香 通讯员 张金贵 吴成森 谢晓飞 摄



西藏森林消防总队组织靠前驻防及森林灭火演练



本报拉萨讯(记者 杨小娟)为进一步提高森林火灾应对处置能力，普及消防安全知识，近日，西藏森林消防总队调派精干队伍赴昌都市边坝县靠前驻防，打造森林防灭火的“前哨点”。此外，随着“119”消防宣传月的到来，该支队防队伍还联合边坝县应急管理局、自然资源局、林草局、草卡镇开展森林防灭火应急演练及知识科普活动，向当地干部群众普及森林防灭火技能。

“水泵架设时，管带与水泵出水口之间可以通过快接头进行连接，能够有效提升架设效率……”本次防灭火应急演练，消防员通过装备展示、理论讲解、现场演示、实操体验等多种方式，将森林防灭火知识传递给每一名护林员和干部群众，有效提升了当地群众的森林防火意识和灭火知识储备。防灭火演练结束后，森林消防员王奎耐心给当地护林员讲解消防水泵的操作要领。此外，为便于受众接受，他们还专门采取播放森林防灭火视频广播、讲解板报图册、防火小知识问答、赠送小礼品等方式有效增加防灭火演练及宣传活动的趣味性和吸引力，营造“保护森林资源、建设美丽生态”的浓厚氛围，让森林防灭火知识走进群众心里。

该总队相关负责人表示，通过组织靠前驻防、开展防灭火演练等系列举措，能够有效提高公众的护林防火意识，降低森林火灾风险，增强群众对火灾的先期应对能力。下步，将继续关注全区防火形势，时刻警惕、苦练本领，确保将隐患消除在萌芽之中，时刻守护雪域高原的生态安全。